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НОВЫЕ ЗАРПЛАТЫ 
В АВСТРИИ 

С ЯНВАРЯ 2025 ГОДА

БЛАГОДАРЯ УТВЕРЖДЕННОМУ ПОВЫШЕНИЮ ЗАРАБОТ-
НЫХ ПЛАТ С 2025 ГОДА МИЛЛИОНЫ РАБОТНИКОВ АЛЬ-
ПИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ БУДУТ ПОЛУЧАТЬ БОЛЬШЕ. ТАК, 
СОТРУДНИКИ, ЗАНЯТЫЕ ПОЛНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ В НЕ-
КОТОРЫХ ОТРАСЛЯХ, СМОГУТ ПРЕТЕНДОВАТЬ НА СУМ-
МУ ОТ 2 700 ЕВРО В МЕСЯЦ И ВЫШЕ. 

В результате пере-
говоров по пере-
смотру коллектив-
ных договоров в 

ряде отраслей с 1 января 2025 
года вырастут минимальные 
зарплаты. 

Так, фактическая и минимальная 
заработная плата работников со-
циальной сферы вырастет на 4 %. 
Премии и доплаты в этой отрасли 
также будут увеличены на 4 %.

Оклады работников государ-
ственного сектора вырастут на 

зарплаты на 4,1 %. Почасовая 
заработная плата в группах 
должностей A и E (охранные 
услуги и услуги по обеспече-
нию безопасности меропри-
ятий) вырастет до 12,25 евро 
(для сравнения: в 2024 году эта 
сумма составляла 11,77 евро). 
Таким образом, минимальная 
зарплата (брутто) при 40-ча-
совой рабочей неделе составит 
более 2 100 евро.

В секторе информационных 
технологий минимальные зар-
платы для всех рабочих специ-
альностей увеличатся на 3,7 %. 
Это означает, что минимальная 
зарплата с 2025 года составит 
2 179,77 евро (брутто) в месяц.

Заработная плата работни-
ков железной дороги также 
увеличится на 4,1 %. Так, с 
2025 года минимальная за-
работная плата (брутто) при 
38,5-часовой рабочей неделе 
составит 2 659,63 евро в месяц. 
При 40-часовой рабочей неде-
ле железнодорожные работ-
ники будут получать не менее 
2 734,92 евро в месяц.

В мае 2024 года заработная 
плата в сфере общественного 
питания и гостиничного биз-
неса была повышена на 6,0 %, а 
с 1 ноября 2024 года она увели-
чилась еще на 2,0 %. В гости-
ничном бизнесе минимальная 
зарплата вспомогательного 
персонала с 1 мая 2025 года 
вырастет до 2 000 евро (брут-
то). Также вновь будет увели-
чен размер премий.

Минимальная заработная 
плата коммерческих постав-
щиков тепла была повышена с 
1 ноября 2024 года. Теперь она 
составляет 2 580,33 евро в ме-
сяц (увеличение на 3,8 %). При 
этом фактическая заработная 
плата выросла на 4,8 %.
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ТРУДОУСТРОЙСТВО И КАРЬЕРА В  АВСТРИИ

3,5 %, что составит от 82,40 до 
437,80 евро в месяц. 

На момент написания это-
го материала работники сферы 
розничной торговли все еще 
ждали конкретики. Их профсо-
юз планировал акции протеста и 
забастовки.

Новые оклады и 
минимальные зарплаты

Работники охранной от-
расли получат повышение 
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Повышение оклада для сапо-
жников-ортопедов на 3,95 % и 
для обувщиков на 3,85 % при-
ведет к увеличению минималь-
ной зарплаты. С 2025 года для 
первых она составит 1 924,25 
евро, а для вторых – 1 894,81 
евро (брутто).

Минимальная заработная 
плата в металлургической 
промышленности с 1 января 
2025 года увеличится на 4,3 % 
и будет составлять 2 528,70 
евро (брутто) в месяц.

Также было заключено со-
глашение о повышении за-
работной платы в швейной, 
текстильной, меховой и ко-
жевенной отраслях на 3,85  %. 
У работников химчисток 
с 2025 года оклад вырастет на 
3,95 %. Минимальная заработ-
ная плата в швейной, меховой 
и кожевенной отраслях повы-
сится до 1 882,68 евро, а в тек-
стильной промышленности 
она составит 1 886,15 евро. 
Кроме того, было согласовано 
увеличение минимальной за-
работной платы до 2 000 евро 
(брутто) в месяц к концу 2026 
года.

Источник: www.finanz.at

ПОДРАБОТКА 
И НАЛОГИ

Многие работники в Ав-
стрии, подрабатывающие в 
рамках незначительной тру-
довой деятельности (Gering-
fügige Beschäftigung), в конце 
прошлого года получили уве-
домления с требованием упла-
ты дополнительных взносов 
на социальное страхование и 
подоходного налога. Это кос-
нулось и тех, кто был занят 
незначительной трудовой дея-

тельностью у нескольких ра-
ботодателей одновременно.

В Австрии действуют опреде-
ленные ограничения на допол-
нительный заработок. Превы-
шение этих лимитов приводит к 
дополнительным сборам со сто-
роны налоговой службы и орга-
нов социального страхования.

Если в прошлом году совокуп-
ный доход от основной занято-
сти и незначительной трудовой 
деятельности превысил 13  981 
евро, то в текущем году необ-
ходимо подать налоговую де-
кларацию о доходах работни-
ка (Arbeitnehmerveranlagung). С 
2025 года этот лимит увеличен 
до 15 300 евро.

В случае превышения ли-
мита дополнительный доход 
от незначительной занято-
сти облагается налогами и 
взносами на медицинское и 
пенсионное страхование. Эти 
суммы нередко доначисляют-
ся задним числом, что может 
стать неожиданностью для 
работников. 

💡 ВНИМАНИЕ: Чтобы из-
бежать значительных доплат, 

рекомендуется своевременно 
уведомлять свою страховую 
компанию о наличии несколь-
ких мест работы или подработ-
ки наряду с основной занято-
стью. Также можно запросить 
у компании социального стра-
хования ежемесячный аван-
совый расчет (monatliche Vor-
schreibung).

Граница дохода 
от незначительной 
трудовой деятельности 
с января 2025 года

С января 2025 года максималь-
ный доход от незначительной 
трудовой деятельности увеличит-
ся до 551,10 евро в месяц (в 2024 
году он составлял 518,44 евро).

Жителям Австрии разрешено 
подрабатывать на пенсии, при 
получении пособия по безра-
ботице или во время отпуска по 
уходу за ребенком, если доход не 
превышает установленный выше 
лимит. При его соблюдении вы-
платы социальных пособий со-
храняются, а дополнительные 
налоги не взимаются. 

Источник: www.finanz.at


